

## Священникъ о. Владимиръ Смирновъ.

---

25 ноября 1900 года въ Иркутской Преображенской церкви была совершена заупокойная литургія и паннихида по новопреставленномъ іереѣ Владимирѣ Петровичѣ Смирновѣ. Литургія была совершена о. прот. кафедральнаго собора М. А. Фивейскимъ, а паннихида о. Ректоромъ Духовной Семинаріи, Архимандритомъ Алипіемъ въ сослуженіи 16 священниковъ. Предъ началомъ паннихиды священникомъ Преображенской церкви Александромъ Писаревымъ, ученикомъ почившаго по Семинаріи, было произнесено слѣдующее слово.

22 числа въ г. Казани скончался дорогой незабвенный о. Владимиръ послѣ тяжелой и продолжительной болѣзни. Это печальное извѣстіе привело насъ въ сей храмъ и объединило всѣхъ насъ въ общей молитвѣ за новопреставленнаго. Вѣроятное наше предположеніе, что сегодня же происходитъ погребеніе тѣла его, еще болѣе побуждаетъ насъ, вдали отъ него отстоящихъ тѣломъ, но не духомъ, усердно помолиться за усопшаго.

Почившій происходилъ изъ духовнаго званія, об-

разованіе получилъ сначала въ духовномъ училищѣ и Семинаріи, а затѣмъ въ Петербургской Духовной Академіи, въ которой въ 1883 г. окончилъ полный курсъ со степенью кандидата богословія. Въ томъ же году Владимиръ Петровичъ былъ назначенъ преподавателемъ греческаго языка въ Иркутскую Духовную Семинарію. Но помимо преподавательской должности онъ исполнялъ и много другихъ обязанностей. Такъ, онъ состоялъ членомъ Иркутскаго временнаго епархіальнаго ревизіоннаго комитета, членомъ распорядительнаго собранія Правленія Семинаріи, временно преподавалъ литургику и гомилетику въ Семинаріи, ариѳметику въ Иркутскомъ духовномъ училищѣ и въ то же время состоялъ учителемъ пѣнія и чистописанія въ женскомъ училищѣ. Когда въ 1886 г. былъ учрежденъ строительный комитетъ по постройкѣ зданія для образцовой школы при Иркутск. Дух. Семинаріи, о. Владимиръ былъ избранъ въ дѣлопроизводители возникшаго комитета. Въ 1887 году за отлично-усердную и полезную службу при Семинаріи ему преподано благословеніе Святѣйшаго Синода. 10 іюня 1889 года Владимиръ Петровичъ рукоположенъ во діакона, а 18-го того-же іюня въ санъ священника съ назначеніемъ къ нашему приходскому Преображенскому храму. 20-го іюня о. Владимиръ награждается набедренникомъ. За отлично-усердную службу при Семинаріи Всемиловѣйше пожалованъ орденомъ Св. Станислава 3-й степени. Спустя годъ послѣ рукоположенія во священника, приказомъ г. Оберъ-Прокурора Св. Синода о. Владимиръ перемѣщенъ на должность преподавателя Новгородской Духовной Семинаріи и 13-го августа Высокопреосвященнымъ Веніаминомъ, Архіепископомъ Иркутскимъ, уволенъ отъ должности священника Иркутской

Преображенской церкви съ изъявленіемъ ему Архипастырскаго благословенія за назидательное пастырское служеніе. Въ 1892 году указомъ Святѣйшаго Синода о. Владимиръ перемѣщенъ изъ Новгородской въ Иркутскую епархію съ назначеніемъ законоучителемъ Сиропитательнаго дома Елизаветы Медвѣдниковой. Въ 1893 году Высокопреосвященнымъ Тихономъ, Архіепископомъ Иркутскимъ и Верхотенскимъ, за отменно-усердную службу по духовному вѣдомству и назидательное служеніе въ священномъ санѣ о. Владимиръ награжденъ бархатною фіолетовою скуфьею. Въ 1894 году его ожидала новая должность: резолюціею Высокопреосвященнаго Тихона онъ назначенъ членомъ Епархіальнаго Училищнаго Совѣта. Въ томъ же году епархіальною властью о. Владимиръ назначенъ членомъ строительнаго комитета по постройкѣ новаго каменнаго зданія для Иркутскаго женскаго училища. Наконецъ указомъ Святѣйшаго Синода отъ 12 декабря 1894 года опредѣленъ преподавателемъ литургики, гомилетики и практическаго руководства въ Иркутскую Духовную Семинарію. Это и было послѣднее мѣсто его служенія. Въ 1895 году резолюціею Его Высокопреосвященства о. Владимиръ назначенъ цензоромъ проповѣдей духовенства, а въ 1896 году по представленію Епархіальнаго Начальства за заслуги по духовному вѣдомству награжденъ камилавкою. Изъ вышеизложеннаго видно, какую разнообразную и сложную дѣятельность проявлялъ о. Владимиръ за все время его почти пятнадцатилѣтняго служенія. Но всегда и всякому дѣлу онъ отдавался всей душой. Какъ преподаватель о. Владимиръ заслужилъ вѣчное спасибо отъ учениковъ за его желаніе дать ученику возможно больше и въ возможно болѣе понятной формѣ. Его уроки бы-

ли для насъ, его учениковъ, часами задушевной бесѣды учителя съ учениками. Всякій вопросъ, предложенный ему ученикомъ и проистекавшій изъ искренняго желанія узнать что-либо, приводилъ о. Владимира въ видимый восторгъ, и онъ спѣшилъ дать благовременный отвѣтъ вопрошавшему. Даже его обычное и любовное ты ко всѣмъ намъ, его ученикамъ, въ состояніи было вселять къ нему полнѣйшую любовь и уваженіе. Прекрасные отвѣты учениковъ были для него, безъ преувеличенія, восторгомъ, а плохихъ отвѣтовъ по его предметамъ почти не бывало. Таковъ былъ о. Владимиръ, какъ учитель. Но и по выходѣ изъ Семинаріи онъ не оставлялъ воспитанниковъ безъ вниманія. Наоборотъ, когда возможно было, онъ старался направить молодого, неопытнаго священника, давалъ ему полезные совѣты, словомъ не порывалъ связи со своими бывшими питомцами и по выходѣ ихъ изъ Семинаріи.

Пастырская дѣятельность его въ качествѣ приходскаго священника, несмотря на краткость времени служенія его, создала почившему о. Владимиру самыя благодарныя воспоминанія среди прихожанъ нашего приходскаго храма. Благоговѣйное, истовое служеніе о. Владимира всегда привлекало массу молящихся въ сей храмъ. Но зато и покойный, когда писалъ письма своимъ добрымъ иркутянамъ изъ Новгорода, то цѣлую страницу оставлялъ на перечисленіе имянъ, отчествъ и фамилій тѣхъ прихожанъ, которымъ онъ слалъ привѣтъ и пожеланіе всего лучшаго. *Образъ буди вѣрнымъ словомъ, житіемъ, любовію, духомъ, вѣрою, чистотою.* И о. Владимиръ твердо памятовалъ и стремился къ осуществленію этой заповѣди апостольской. Но о. Владимиръ снискалъ любовь и уваженіе не только

какъ пастырь и учитель. Его любили и какъ человѣка, искавшаго каждому подать руку помощи въ роковую минуту, cadaго утѣшить, наставить или отвратить отъ угрожающей ему гибели. Дѣлать добро ближнимъ было для него такъ-же естественно и необходимо, какъ жить.

*Владыко, Господи, Боже нашъ! Тебе молимъ, прими душу раба твоего и упокой его въ недрахъ Авраама, и Исаака, и Иакова. И даждь ему вѣнецъ правды Твоя, часть спасаемыхъ во славу избранныхъ Твоихъ, да о нихъ же трудися въ мѣрѣ семъ имени Твоего ради, приметъ богатное воздаяніе въ обителяхъ Святыхъ Твоихъ. Благодатию и щедротами и человеколюбіемъ Единороднаго Сына Твоего, Господа нашего Иисуса Христа. (Чинъ погреб. свящ., мол. 1-я), Аминь.*

---